

### 中巴“海洋卫士-3”海上联演

# 双方参演舰艇奔赴预定海域展开实兵演练



本报卡拉奇11月14日电 方思航、张元虎报道：11月14日，中巴“海洋卫士-3”海上联合演习由海岸交流阶段转入海上联演阶段。当天上午，两国参演舰艇陆续驶离巴基斯坦卡拉奇港，奔赴阿拉伯海北部海域。

离港后，我海军淄博舰、荆州舰、千岛湖舰和巴海军舰艇“沙贾汗”号等6艘舰艇组成编队，一同奔赴目标海域。按计划，我海军临沂舰与巴“赛义夫”号护卫舰开始执行海上联合巡航任务。

“海洋卫士-3”海上联演实兵演练首日，中巴双方参演兵力围绕临检拿捕、防空通信、联合反潜等内容展开演练。

其间，双方舰艇轮流担任指挥舰，并互派观察员上舰观摩演练组织与实施。

据了解，此次海上联演兵力编成多样，中巴双方已在港岸交流阶段进行了多次联演方案磋商，彼此间协作能力不断加强，务实合作水平和联合行动能力不断提升。

这是中巴海军第3次举办“海洋卫士”系列演习。2020年和2022年，双方曾在阿拉伯海北部海域、上海附近海空域举行“海洋卫士-2020”和“海洋卫士-2”联合演习。

上图：11月14日，中巴“海洋卫士-3”海上联演双方参演舰艇奔赴预定海域。

作者提供

## 期待亚太经合组织各方深化团结合作

——访泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪

亚太经合组织第三十次领导人非正式会议即将在美国旧金山举行。泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪日前在接受新华社记者专访时表示，期待各方深化团结合作，为亚太和世界经济注入新动力。

威伦表示，成立30多年来，亚太经合组织已成为亚太地区的重要经济合作平台，在支持多边贸易体制、推动构建开放型世界经济、引领经济全球化方面发挥了积极作用。在全球经济复苏乏力的大背景下，希望各方能坚持开放合作，推动建设和平稳定、包容开放的亚太地区，进而为全球可持续发展作出“亚太贡献”。

威伦指出，目前亚太是全球最具增长活力和发展潜力的地区。国际货币基金组织预测，今年亚太地区全年经济增长率有望达到4.6%，将对世界经济增长作出约三分之二的贡献，这表明亚太地区仍是世界经济增长的重要引擎。

在威伦看来，作为世界第二大经济体和最大的发展中国家，中国在亚太区域合作中发挥着重要作用。

“中国是亚太地区绝大多数经济体的最大贸易伙伴，中国坚定推进高水平开放为各方经贸合作提供了互利共赢的机遇，这也是亚太地区和平安发展的基石。”他说。

威伦表示，亚太地区大部分是发展中国家，它们的声音在西方主导的全球化进程中被长期忽视。但过去十年间，中国提出的共建“一带一路”倡议惠及世界，合作项目遍布全球，基础设施建设和科技创新合作为发展中国家带来希望，中国式现代化探索为发展中国家提供了新思路。

“泰国一直以来比较重视绿色能源的应用。近年来大批中国新能源汽车品牌到泰国投资建厂，为泰国带来了新能源汽车领域的技术和管理经验，让泰国逐步发展为东南亚新能源汽车制造中心。”他说。

谈及即将举行的中美元首会晤，威伦表示，中美之间的和平与合作至关重要。

要，符合两国共同利益和世界的利益，期待中美元首会晤能够推动全球实现和平稳定与可持续发展。

（新华社曼谷11月15日电 记者高博）

## “绿色创新与可持续发展论坛”在旧金山举行

新华社旧金山11月13日电（记者兴越、谭晶晶）由亚太经合组织可持续发展中心和美中绿色能源促进会共同主办的“绿色创新与可持续发展论坛”13日在旧金山举行。与会者分享了亚太地区在脱碳进程中的创新政策及技术，探讨了亚太地区实现碳中和的创新路径和解决方案。

此次论坛是2023年亚太经合组织会议期间的一场重要活动，有关学者、政府官员和清洁能源企业代表近200人出席。

亚太经合组织秘书处执行主任丽贝卡·玛丽亚在致辞中强调了能源转型对亚太地区可持续发展的重要性。

美中绿色能源促进会会长王麒指出，必须加速科技创新，亚太各经济体应发挥各自优势，开展双边和多边合作，共同开创零碳未来。

美国加利福尼亚州能源委员会主席大卫·霍赫希尔德在论坛上发表主旨演讲时说，他深受中文的“危机”一词启发，气候变化的风险中也蕴藏机遇。他认为，在应对气候变化的进程中，国际社会有机会共创美好、强大、富有韧性的未来。对加州来说，与中方合作至关重要。

霍赫希尔德10月跟随加州州长纽森访华，他高度评价中国的新能源汽车和高铁发展水平。霍赫希尔德在接受新华社记者采访时表示，期待加州未来在新能源领域加强与中方合作。“无论如何，我们都必须在气候问题上伸出友谊与合作之手。”

美国前能源部长朱棣文对新华社记者说，美中应合作应对气候变化和可持续发展问题，希望双方能够继续交流互动，因为这是两国共同面对的挑战。



## “和平友谊-2023”多国联演开始组织分队联训

本报湛江11月15日电 记者陈典宏、陈晓杰报道：“开始射击！”随着中方教练员一声令下，枪声随即响起。11月14日，在“和平友谊-2023”多国联合演习特种狙击课目训练现场，泰方、中方教练员依次对该课目要点进行讲解，随后进行现场实操。中外参演官兵可以通过电子屏幕同步观看狙击手射击实况。记者在现场看到，教练员讲得细致，中外参演官兵听得认真。

自11月13日下午开始，“和平友谊-2023”多国联合演习开始组织分队联合训练。中国、柬埔寨、老挝、马来西亚、泰国、越南6国参演官兵将按

照理论学习、实操教学、编组训练、讲评交流的组训方式，分别进行机降突击、特种狙击、街区搜索、武装护送、战伤救护等内容训练。目前，演习导演部、联合指挥部、陆上方向和海上方向实兵部队正按照计划紧锣密鼓地进行训练。

记者在陆上方向分队联合训练现场看到，虽然语言不同，但参演官兵在翻译的帮助下交流顺畅，协同配合的默契度逐渐提高，为后续联合实兵训练的顺利开展打下坚实基础。

左图：中方教练员向外军参训人员讲解射击要领。

曾庆丰摄

点意见：让维和授权更贴近实际；建立同东道国稳定合作关系；加强当事国能力建设；保障维和人员安全；发挥女性维和人员独特作用以及应对好新兴技术挑战。

张军说，中方期待安理会成员利用本次会议深入交换意见，以加强维和警务为切入点，探讨以更加团结、高效的方式授权和管理维和行动，为维护国际和平、实现共同安全作出更大贡献。

## 中国常驻联合国代表：联合国维和授权应更贴近实际

新华社联合国11月14日电 中国常驻联合国代表张军14日在安理会同联合国维和警务专员年度例行对话会上

发言，强调维和授权应更贴近实际。

张军说，当前，联合国和平行动面临前所未有的新形势、新挑战，和平行

动需要改革，需要转型，维和警务应该继续发挥作用，而且要更好发挥作用，帮助应对好当前新形势。张军提出六

## 中企承建刚果(金)变电站和道路项目建成

据新华社金沙萨11月14日电（记者史或）由上海电气集团股份有限公司承建的刚果(金)金苏卡220千伏变电站项目落成仪式13日在该国首都金沙萨举行。刚果(金)总统齐塞克迪出席仪式并为项目剪彩。

中国驻刚果(金)大使赵斌陪同齐塞克迪参观变电站控制室。齐塞克迪祝贺金苏卡变电站项目落成，感谢中企为刚方带来先进设备和技术，并表示期待同中方开展更多互利共赢合作。

金苏卡变电站项目是2021年中刚双方合作实施的重大基础设施和民生项目。该项目可为周边超过200万居民提供可靠电力供应，将在金沙萨周边经济发展和中部非洲区域一体化建设中发挥重要作用。

同一天，齐塞克迪还出席了由中企承建的金沙萨市恩佐拉纳大街修复和现代化改造项目通车典礼并为项目剪彩。齐塞克迪高度评价该项目工程，表示中国企业对刚果(金)经济社会发展作出了积极贡献。

## 以色列军方称已“控制”加沙地带北部区域

### 哈马斯：以军对加沙希法医院军事行动致30人死亡

新华社耶路撒冷11月14日电（记者吕迎旭、王卓伦）以色列国防部长加兰特14日说，以色列军队“控制”了加沙地带北部区域。他已授权在接下来的几天继续推进军事行动。

加兰特在新闻发布会上说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）已经失去对加沙地带北部区域的控制。他说：“我们现在有效控制了北部区域，特别是在加沙城内。”以军发言人哈加里14日早些时候宣布，以军已控制哈马斯在加沙地带的立法委员会大楼、宪兵总部及军事情报办公室。

据以色列《新消息报》14日报道，以色列允许联合国难民救助机构运送数千升燃料进入加沙地带。这是10月7日本轮巴以冲突爆发以来，以色列首次允许燃料进入加沙地带。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处14日夜宣布燃料储备用尽，不得不停止人道救援活动。

《新消息报》还报道说，以色列一名官员说，以色列与哈马斯关于

交换扣押人员的谈判已经取得进展，协议可能在2至3天内达成。以色列内阁14日晚间举行会议讨论了该协议。

哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚发表声明说，卡塔尔斡旋方正努力促成以色列与哈马斯达成协议，哈马斯通过释放其扣押的妇女和儿童换取以色列释放275名巴勒斯坦妇女和儿童。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社14日报道，伊朗总统莱希当天公开表示，呼吁国际社会谴责以色列在加沙地带犯下的罪行，迫使其解除对加沙地带的封锁。

新华社加沙/耶路撒冷11月15日电（记者柳伟建、王卓伦）巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室15日发表声明说，以色列军队对加沙地带最大医院希法医院的军事行动已导致至少30人死亡。

声明指责以军对许多试图离开希法医院的人进行“现场处决”，并表示以军此前声称希法医院存在安全通道是在“撒谎”。

以色列国防军同日发表声明说，基于情报和行动需要，以军正在希法医院“特定区域”对哈马斯武装人员进行精确、有针对性的行动。哈马斯将希法医院用于军事用途，这危及了医院受国际法保护的地位。声明还称，以军14日已再次向哈马斯发出须在12小时内停止医院内一切军事活动的通报，但对方并未照做。

声明强调，以色列正与哈马斯而非加沙平民交战。以军在加沙地带发动地面进攻的目的是击败哈马斯并解救被挟持人员。

新华社加沙/开罗11月15日电 联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处加沙地带发言人阿德南·阿布·哈斯纳15日对媒体表示，工程处当天已收到第一批燃料援助。

埃及媒体和安全消息人士同日表示，运载燃料的卡车已通过拉法口岸埃及一侧进入被围困的加沙地带。这是自10月7日新一轮巴以冲突开始以来首次有燃料进入加沙。



11月14日，在阿联酋迪拜阿勒马克图姆机场，阿联酋“骑士”飞行表演队做特技飞行展示。11月13日至17日，第十八届迪拜国际航空展在阿联酋迪拜阿勒马克图姆机场举行。

新华社发